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Op 20 juli 2012 nam de toenmalige Vlaamse Regering een principiële beslissing omtrent 
de verdere voortgang van de gewestelijke planningsinitiatieven en projecten in de vallei 
van de Kleine Nete en Aa tussen Kasterlee en Lier. De Antwerpse gouverneur werd 
aangesteld als procesbegeleider en er werd een opvolgingscommissie en een ambtelijk 
procesbeheerscomité opgericht voor het geheel van de gewestelijke plannen en projecten 
in de vallei van de Kleine Nete tussen Kasterlee en Lier.

In een nota van 4 april 2014 nam de Vlaamse Regering kennis van de rapportage over 
het gevoerde overleg en enkele aanbevelingen zoals geformuleerd door het 
procesbeheercomité. Tegelijk besliste de Vlaamse Regering over voorkeurscenario’s 
omtrent het geactualiseerd Sigmaplan en het SBZ-H-gebied (Habitatrichtlijngebied) 
Graafweide-Schupleer.

Voor de realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen in het SBZ-H-gebied Graafweide-
Schupleer werd ook bepaald dat het ANB (Agentschap voor Natuur en Bos), de VLM 
(Vlaamse Landmaatschappij) en het departement Landbouw en Visserij een plan van 
aanpak dienen op te maken. Dat plan van aanpak dient een concreet voorstel van timing 
en financiering te bevatten voor de in te zetten instrumenten (inrichting, beheer, 
flankerend landbouwbeleid, …) voor het gebied. Tegelijk dient het ANB een 
ecohydrologische studie uit te voeren in 2014 om te komen tot een maximalisatie van de 
IHD (instandhoudingsdoelstellingen) binnen het raam van optimaal ruimtegebruik. De 
opmaak van het RUP (ruimtelijk uitvoeringsplan) kan - volgens de nota van de Vlaamse 
Regering van 4 april 2014 - parallel verlopen aan de concretisering van het plan van 
aanpak en de ecohydrologische studie.

In de Graafweide stonden sinds eind 2013 verschillende percelen te koop. Die percelen 
liggen grotendeels in het gebied dat in de ruimtelijke visie voor het gebied wordt 
bestemd als natuurgebied. Om die reden besliste de Vlaamse Regering op 4 april 2014 
ook om het Agentschap voor Natuur en Bos de opdracht te geven om in overleg met de 
terreinbeherende verenigingen op korte termijn te starten met gerichte aankopen voor 
de realisatie van de natuurdoelstellingen in het SBZ-H-gebied Graafweide-Schupleer, 
zodat op de huidige aankoopopportuniteiten in het gebied ingespeeld kan worden.

Specifiek met betrekking tot het gebied Graafweide-Schupleer stelde ik de minister graag 
de volgende vragen.



1. Werd reeds een concreet plan van aanpak of inrichtingsnota landinrichting opgemaakt 
voor het gebied Graafweide-Schupleer? Welke middelen en instrumenten zijn hierin 
voorzien voor de realisatie van de IHD en de beoogde inrichting van het gebied?

2. Op welke termijn zullen de resultaten van de ecohydrologische studie door ANB 
bekend zijn?

3. Welke afspraken heeft ANB gemaakt in overleg met de terreinbeherende verenigingen 
met het oog op gerichte aankopen van gronden binnen het gebied Graafweide-
Schupleer? Hoeveel ha werd intussen reeds verworven?

4. Wat is de stand van zaken van het gewestelijk RUP? Werd hiervoor reeds een eerste 
planvoorstel besproken met de actoren? Op welke termijn zal de plenaire vergadering 
kunnen worden georganiseerd?
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1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en het Departement Landbouw en Visserij 
zijn onder begeleiding van de Vlaamse Landmaatschappij gestart met de opmaak van 
de inrichtingsnota landinrichting voor Graafweide-Schupleer. Momenteel lopen een 
ecohydrologische studie en een landbouwonderzoek in het kader van een PDPO-
project. Deze studies zullen mee input geven om tot een instrumentafweging te 
komen, zodat begin 2017 een ontwerp inrichtingsnota afgewerkt kan worden. 

2. Het eindrapport van de ecohydrologische studie wordt eind december 2016 verwacht.

3. In overleg met de Vlaamse administraties is afgesproken dat de terreinbeherende 
verenigingen een bod uitbrengen op gronden die te koop staan. Het ANB heeft nog 
geen gronden verworven.

4. Op de opvolgingscommissie Kleine Nete werd op 1 december 2015 de gefaseerde 
opmaak van de RUP’s in de Vallei van de Kleine Nete toegelicht. Conform de 
beslissing van de Vlaamse Regering van 20 juli 2012 zal de procedure voor het 
gewestelijk RUP Kleine Nete en Aa pas opnieuw gestart worden op het ogenblik dat er 
een concreet plan van aanpak is voor de realisatie van de bestemmingen. De 
inrichtingsnota landinrichting, die begin 2017 afgewerkt wordt, zal als plan van 
aanpak fungeren.


